

# ВЕСТНИК ПАТРИОТА

Издается  
с 27 января  
2007 года



Октябрь 2017 года

Информационная газета ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ»

## Осенний призыв



Осенняя призывная кампания стартовала 1 октября. Порядка 1600 молодых людей из Ханты-Мансийского автономного округа призваны на службу в Вооруженные силы Российской Федерации. Это на 200 человек больше, чем весной этого года.

Для службы в армии, согласно статье 2 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», призываются граждане Российской Федерации мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет (до момента исполнения 27), не имеющие отсрочки от службы в армии.

Министерство обороны, занимающееся призывом в армию, несмотря на постоянные слухи, не планирует увеличивать срок срочной службы. Призывники 2017 года уйдут в армию на 12 месяцев.



## Осенний призыв –2017

27 октября 2017 года на базе Лангепасского Центра спортивной и военно-патриотической подготовки прошла городская социально - патриотическая акция «День призывника». В ряды Вооружённых Сил Российской Федерации отправились 30 призывников нашего города.

С напутственными словами к защитникам Отечества выступили директор департамента образования и молодёжной политики администрации города Лангепаса Алексей Владимирович Милкин, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу объединённого военного комиссариата по городам Лангепас и Покачи Виталий Анатольевич Свиначук, председатель городской общественной организации «Ветеран» Николай Евгеньевич Федюнин.



Благословили новобранцев на доблестную службу настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» иерей Кирилл и, от имени всех матерей города Лангепаса, Елена Владимировна Хмылина - мама одного из призывников. От имени ребят, уходящих в армию, с ответным словом выступил призывник Алексей Портнов.



По сложившейся традиции в рамках акции «День призывника» была проведена торжественная церемония посвящения в кадеты обучающихся 5-го кадетского класса ЛГ МАОУ «СОШ № 4». 18 ребят, принимая на себя благородное и почетное звание Российского кадета, принесли клятву верно и самоотверженно готовить себя к службе Родине, быть каждому честным и верным товарищем, образцом в учебе и поведении, воспитывать

в себе лучшие человеческие качества, свято блюсти свою честь, честь класса и честь звания кадета, жить, учиться, творить, работать всегда и везде во славу великой России, во славу родного города.

По окончании торжественной части мероприятия для призывников и кадетов были проведены соревнования - разборка-сборка автомата Калашникова, пулевая стрельба из пневматической винтовки, викторина по истории Отечества, а также обзорная экскурсия в музей Боевой славы.



По случаю проводов в армию и посвящения в кадеты администрация города Лангепаса подготовила памятные подарки, которые были вручены призывникам и новоиспечённым кадетам начальником отделения подготовки и призыва граждан на военную службу объединённого военного комиссариата по городам Лангепас и Покачи Виталием Анатольевичем Свиначуком и заместителем директора по организационно-массовой работе Центра спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодёжи Николаем Николаевичем Егоровым.



## В полку юнармейцев России прибыло

**17-19 октября 2017 года в г. Пыть-Яхе прошёл окружной слёт юнармейских отрядов, центров, клубов и объединений патриотической направленности.**

Его главная цель - развитие юнармейского движения как одного из факторов гражданско-патриотического воспитания молодежи автономного округа - Югра. В Слете юнармейских отрядов приняли участие обучающиеся Югры в возрасте от 12 до 17 лет, а также начальники муниципальных штабов ВВПОД «ЮНАРМИЯ».

Юнармейцы, защищавшие честь нашего города, - обучающиеся клубного объединения «Обелиск»: Елистратов Данила, Копытов Вадим, Портницкий Юрий, Салихов Тимур, Шаповалов Антон (командир); руководитель команды - Владимир Николаевич Бурков (военно-патриотический клуб «Юнармеец» Центра спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодёжи).

Программа слёта, который проводился на базе Пыть-Яхского Центра подготовки к военной службе, была весьма насыщенной и разнообразной. Для ребят провели ознакомительную обзорную экскурсию по организации и проведению призыва граждан на военную службу. Они посетили выставку муниципальных отделений всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармии». В клубе Центра были представлены лучшие практики деятельности юнармейского движения в субъектах России на примере Ямало-Ненецкого автономного округа и Тюменской области. На территории Центра подготовки к военной службе Пыть-Яха работал выставочно-развлекательный стенд пейнтбольного оборудования.

Представителем Лангепаса был начальник муниципального штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Ханты-Мансийского автономного округа - Югра Константин Михайлович Страхов, руководитель клубного объединения «Обелиск» Центра спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодёжи. Начальники муниципальных штабов ВВПОД «Юнармия» приняли участие в совещании и семинаре «Развитие системы патриотического воспитания в современных условиях». Для них были проведены встречи с представителями Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры, Военного Комиссариата ХМАО-Югры, АУ «ЦПГВС», Регионального Штаба ВВПОД «Юнармия», Регионального отделения ДОСФАФ России по ХМАО-Югры, Регионального отделения «РДШ».

В конкурсную программу слёта юнармейцев вошли соревнования по воинскому многоборью для материальной части саперных лопаток, дуэль из пневматического оружия, строевая подготовка.

Но, пожалуй, самым долгожданным для наших ребят стало торжественное вступление в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

По итогам Слёта состоялось награждение победителей соревнований по воинскому многоборью, всем командам и участникам Семинара были вручены Сертификаты участников, а юным участникам Слёта — юнармейские береты и значки.





## В полку юнармейцев России прибыло

**Интервью юнкора Малики Абдукодировой  
с капитаном юнармейской команды г. Лангепас  
Антоном Шаповаловым**

- Здравствуй, Антон, с прибытием! Вы впервые были на подобном мероприятии. Скажи, были ли сложности в общении с юнармейцами из других городов?

- Абсолютно никаких: Ребята достаточно общительные, интересные, со многими я подружился.

- Как проходила сдача физических нормативов?

- Сложно, потому что нормативы были рассчитаны на 17-18-летних юношей.

- Антон, много говорят о том, какими качествами должен обладать юнармеец. А какие качества мешают им стать?

- Скорее всего, гордыня - неумение слушать и слышать команды и подчиняться приказам, неприязнь к чьей-либо власти. В армии есть командир и есть подчиненный - любой человек должен принять это: тебе поставили задачу, ты должен ее выполнить и не говорить, что этого делать не будешь. То же самое касается и юнармейцев: какая она ни была бы юная, но это армия.

- Антон, какие эмоции ты испытывал при участии в каждом из видов соревнований?

- Сначала присутствовал страх. Но потом, когда действуешь по команде, ты делаешь это стремительно, и никакой боязни уже нет, нет времени на проявление эмоций.

- Принял бы ты участие в соревнованиях еще раз?

- По собственному желанию я бы не поехал на подобные сборы: достаточно тяжело, подготавливаться нужно намного больше. Но если отдадут приказ, то я поеду.



## Собеседник юнкора Юлии Елистратовой - Данила Елистратов

- Данила, ты ведь в клубе «Азбука журналистики», как и в «Обелиске», уже второй год. Наблюдательности как у юнкора у тебя больше. А вот каких качеств у тебя как у юнармейца не хватает?

- Решительности и смекалки. Но буду работать над собой!

- Хотел бы ты ещё раз съездить на подобные сборы?

- Конечно. Ведь там можно общаться с другими людьми, а это очень интересно и познавательно.

- Каково было жить в казарме? Это ведь не родительский дом.

- Казарму я бы сравнил со спальней в детском саду (*улыбается*): там так же много кроватей и тесно.

- Поделись общим впечатлением об «Юнармии». Что ты чувствовал, находясь там?

- Каждой клеточкой своего тела я ощущал адреналин. Было круто! Винтовка, метание сапёрных лопаток, сборка-разборка автомата Калашникова, зарядка АК-74...

- Что тебе из этого больше всего понравилось?

- Снайперская дуэль. Кстати, этот вид соревнований понравился всей нашей команде, потому что он принёс уйму эмоций и бесценный опыт в стрельбе. Ведь уже сейчас каждому подростку необходимо готовить себя к службе в Вооружённых Силах России.

### Сошлись в рукопашном

28 и 29 октября 2017 года на базе ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ» прошли городские соревнования по рукопашному бою среди детей и подростков города Лангепаса. Они проводились в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере общественного порядка, безопасности дорожного движения, незаконного оборота и злоупотребления наркотиками в муниципальном образовании городской округ город Лангепас на 2014-2020 годы» с целью пропаганды здорового образа жизни.



Заявки на участие в состязаниях подали 50 человек из числа обучающихся клубных объединений «Рукопашный бой» и «Тайский бокс». Соревновательная программа включала поединки 6 возрастных групп (от 7 до 17 лет) в 16 весовых категориях (от 30 до 70 кг). Победители и призеры в каждой весовой и возрастной категории, занявшие I, II и III места, награждались кубками, медалями и грамотами.



О популярности рукопашного боя как одного из видов спортивных единоборств свидетельствуют новая волна 7-8-летних спортсменов и большое количество болельщиков. Что же привлекает мальчишек именно в этом виде спорта?

Например, Руслан Алхазов, который уже третий год занимается у тренера-преподавателя А.М. Гримайло, сначала о мастерстве рукопашиста мало что знал и даже - по его словам - не отличал тайский бокс от рукопашного боя. Ему просто хотелось подражать таким знаменитостям, как Мурсал Кенберов и Юрий Круглов. А сегодня он уже не просто осознанно работает на татами, но стал победителем в весовой категории до 30 кг.



Алексей Щекалёв (не путайте с его отцом - педагогом дополнительного образования А.В.Щекалёвым, который и тренирует сына) занимается этим видом спорта всего лишь год, но на городских соревнованиях по рукопашному бою занял II место в своей категории. В нём прекрасно сочетаются художественная эстетика и спортивная целеустремлённость. Начал заниматься спортом потому, что каждый мужчина должен уметь защитить любого попавшего в беду человека и постоять за самого себя. Главный урок, который

Алексей уже выучил, занимаясь таким жёстким видом спорта, - не драться против правил не только на борцовском ковре, но и в жизни.

Надеемся, что интерес воспитанников наших клубных объединений к рукопашному бою будет не только как к виду спорта, но и как к отличной школе становления гражданина и защитника своего Отечества, что, собственно, и преследуют цели соревнований: воспитание патриотизма и гражданственности, физическое и духовно-нравственное взросление подрастающего поколения. Уверены, что наши воспитанники, приобретя спортивный опыт и возмужав, примут участие в Открытом первенстве России по русскому рукопашному бою.



## Вперёд, в Будущее!

21 октября 2017 года в Лангепасе состоялась XVII городская научная конференция молодых исследователей и V городская научно-инженерная выставка в рамках Всероссийской научно-социальной программы для молодёжи и школьников «Шаг в будущее».

В работе приняли участие 187 школьников. Они представили 95 исследовательских проектов. Оценивали научные изыскания 34 члена жюри, в числе которых профессора и кандидаты наук Нижневартовского государственного гуманитарного университета, Сургутского педагогического университета, Сургутского государственного университета.



Главная цель этого праздника мысли – создание необходимых условий для выявления и поддержки творчески одаренных детей, развитие интереса к научно-исследовательской деятельности, распространение и популяризация научных знаний. В то же время, конференция — это отличная возможность для образовательных организаций достижения своих учащихся.



Начинающие исследователи представляли свои научные работы в секциях гуманитарных и технических направлений. По окончании каждого выступления компетентное и весьма строгое жюри задавало вопросы – порой даже провокационные.

Особый интерес вызвала у всех присутствующих научно-инженерная выставка. Каждый участник представлял свою разработку в области робототехники (многие обучающиеся сделали свои проекты из конструктора «Lego»).



Когда все проекты были защищены, в каждой секции началось бурное обсуждение. Под дверями кабинетов, где проходили совещания учёных мужей (среди которых было, впрочем, много представительниц прекрасного пола), в нетерпеливом ожидании результатов томилась участники конференции.

Лучшими были признаны работы, которые принесут значимую пользу людям и положительный экономический эффект государству.



Обучающиеся ЦСВППДМ тоже «шагнули в будущее». В работе секции «Культурология» доклад «Влияние религии на стиль одежды» представила юнкор Арина Кирьякова (клубное объединение «Азбука журналистики»). В секции «История. Политология» с работой «Боевые действия I-й гвардейской армии в районе высоты 154,2» успешно выступили обучающиеся поискового клуба «Обелиск» Антон Шаповалов и Тимур Салихов (научный руководитель - педагог дополнительного образования К.М. Страхов). При подведении итогов конференции

ребятам был вручен диплом III степени и денежная премия.

В работе конференции в качестве руководителей секций принимали участие педагоги ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ» Е.А. Мингазова, В.В. Страхова, И.В. Уварова, Л.А. Штилиха, В.В. Карнаухова.

По окончании мероприятия победителям и призёрам научной конференции и научно-инженерной выставки были вручены дипломы I, II, III степени и поощрительные дипломы тем, кто подаёт ощутимые надежды в области гуманитарных и технических наук.



### Волонтерская смена

В октябре 2017 года в городе Лангепасе стартовала первая в этом учебном году волонтерская смена. В ней принимают участие более 100 ребят со всех школ города. Сейчас, во время осенних каникул, планируется проведение таких мероприятий, как профилактические беседы о ВИЧ, СПИДе, вреде наркотиков, алкоголя, табакокурения.



Каждый созданный отряд имеет своё название, девиз, логотип и визитную карточку-выступление, раскрывающее плюсы здорового образа жизни. В отрядах - по два куратора в лице старших товарищей - волонтеров, которые уже приняли участие, как минимум, в четырёх сменах.

Волонтеры разучивают много игр на сплочение, которые они в будущем смогут проводить с детьми в рамках различных благотворительных акций.

Несмотря на то, что волонтерская смена длится всего лишь неделю, перед отрядами стоит задача создания проекта о вреде плохих привычек и их отрицательных последствий для человека. Результаты данной работы мы сможем увидеть во второй - третьей четвертях текущего учебного года.

### 2017 год - Год экологии в Российской Федерации

*«... этот пейзаж, это небо, эта земля построены, как дом.*

*Родной, хорошо прибранный дом»*

*Антуан де Сент-Экзюпери*

5 января 2016 года Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен Годом экологии. Цель этого решения — привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны. Главными задачами, которые предстояло решить в 2017 году, были улучшение общих экологических показателей нашей страны, обеспечение экологической безопасности Российской Федерации, привлечение граждан к сохранению природных богатств России; развитие экологической ответственности всех слоёв общества.

Год экологии ещё не закончился, но мы решили подвести предварительные итоги и ответить на вопрос: что сделали лично мы для того, чтобы наш дом – Земля стал лучше и чище.



Как только пригрело северное солнышко (а это счастье улыбнулось нам в мае), сотрудники Центра спортивной и военно-патриотической подготовки облагородили пешеходные зоны города, а также территорию базы «Юнтур», высадив так любимые нами берёзки и рябину. Там же, на «Юнтуре», но в погожие летние дни педагоги вместе с ребятами разбили цветники и засадили их прекрасными кустиками календулы, которая в дикой природе растёт в Средиземноморье (другое название этого полезного растения – лекарственные ноготки). Так мы приняли участие во всероссийской акции «Каждому городу – зелёный парк».



Во время летних каникул на базе «Юнтур» были проведены конкурсы рисунков «Мы – друзья природы» и «Земля – наш дом». Работы, предоставленные 15-ю участниками, получились яркими, содержательными и, что самое главное, в них была отлично отображена тематика конкурсов. Тогда же, в летнем оздоровительном лагере «Пятиборец» с ребятами была проведена викторина «Без березки не мыслю России». 26 знатоков проявили свои знания в области географии и природоведения.



Не только сотрудники нашего Центра, но и мы, обучающиеся в разных клубных объединениях, постоянно участвуем в санитарной очистке прилегающей территории, чтобы улучшить её эстетический вид. Наши наставники выходят на субботники, ну а мы, видя брошенный на землю мусор, обязательно убираем его. В клубных объединениях проведены классные часы «Без воды нет жизни на земле» для привлечения юных граждан к сохранению природных богатств нашей страны.

Экология природы неразрывно связано с экологией души. Поэтому мы, юные журналисты, и наши товарищи из клубного объединения «Обелиск» приняли участие в окружной акции «Место Памяти». Всем горожанам хорошо известен Сквер Памяти. Мы взяли над ним шефство и очистили территорию сквера от неизбежно появляющегося там мусора.

В рамках реализованного в клубном объединении «Азбука журналистики» проекта «Земля — наш общий дом» с фотоаппаратами в руках несколько занятий и даже выходных дней мы наблюдали за родным Лангепасом, его зонами отдыха, беседовали, читали очерки об экологии и писали эссе.

Что нам, подрастающему поколению, даёт эта работа «санитарами» родного города? На наш взгляд, это воспитание чувства любви к природе, уважения ко всему живому, формирование экологической культуры и ответственности за жизнь каждого растения и живого существа, за жизнь каждого из нас.

Посредством создания презентаций, обсуждений просмотренных видеороликов расширяем собственные представления о растительном и животном мире родного края, о видах взаимодействия человека и природы, об источниках бытового мусора и способах его утилизации. Мы расширяем собственное представление об экосистемах нашей планеты, развиваем в себе художественно-эстетическое восприятие окружающего нас мира.

Красоту мира мы стараемся отразить в рисунках, фотографиях, и этими работами воспитываем в себе и стараемся донести до других желание беречь и охранять природу, умение видеть и чувствовать красоту окружающего мира. (иллюстрация). Наши юнкоры А.Васильева, А.Рыжая, Ю.Елистратова приняли участие во Всероссийском конкурсе детского творчества «Экологические места России», Ш. Якубова — в Международном конкурсе сказок собственного сочинения о животных, А.Васильева, А.Рыжая, В.Филюшина — в Международном конкурсе фотографий «Осень — чудная пора». Ребята из объединения «Росинка» С. Агаларова, Е. Иванова, К. Пронина приняли участие в Международном конкурсе рисунков «В мире животных»; их товарищ А. Гаджималиков — в одноименном Международном конкурсе рисунков.



Через организацию творческих конкурсов, расширяя рамки привычных занятий, вопросы бережного отношения к природе поднимают и наши наставники — педагоги Л.А. Штилиха (клубное объединение «Росинка») и И.В.Уварова (клубное объединение «Азбука журналистики»). Они не только привлекают детей к участию в мероприятиях, посвящённых экологии, но отправляют и свои фотоработы на подобные конкурсы. Так, они стали активными участниками Международных конкурсов фотографий «Осенний вернисаж» и «Фотоохота».

Формирование у каждого человека элементарной экологической культуры, навыков экологически грамотного, нравственного поведения в природе — вот к чему мы должны стремиться, чтобы понять : каковы будем мы с вами, таков будет и Дом наш — планета Земля.

#### Авторы-составители:

Абдукодилова М.  
Васильева А.  
Гусева П.  
Елистратов Д.  
Елистратова Ю.  
Каашишникова М.

#### Фотокорреспонденты:

Абдукодилова М.  
Васильева А.  
Рыжая А.  
Филюшина В.

#### Адрес: 628671,

г.Лангепас,  
ул. Комсомольская, 3д  
Тел. 5-08-81